



中國醫藥大學附設醫院  
China Medical University Hospital

# 發現感動 *Touched and Inspired*

e報

主編/沈戊忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀楨 網頁維護/張瑜婷

2013/02

NO.66

## 主編的話 / 沈戊忠

以不到兩年就建築完成的安南醫院，在歷經臺南市政府建管、消防、衛生、環保、交通等各單位兩個月嚴格的檢驗及實地演習後，由中國醫藥大學興建及經營的臺南市立安南醫院終於在2月2日農曆春節前開幕，加入大臺南地區的醫療系統，尤其彌補安南及附近原醫療資源較缺乏的區域。蔡董事長說，看到前後二任市長及他們領導的團隊，對這家市立醫院所採取的開放、配合、及高效率的協助，可看出臺灣的希望。蔡董事長是臺南一中畢業，興建及經營安南醫院有一份回報鄉里的情懷。首任院長林欣榮博士是臺南將軍鄉人，更有責任及熱誠要為故鄉付出，期望安南醫院能迅速達到一流醫院的水準。

張永賢教授是本校中醫系第一屆畢業生，曾留學德國拿到物理治療學博士學位，一生投入針灸領域，與另一位晚他一班的林昭庚博士，是本校中醫系最傑出的校友，他們都以針灸享譽國內外。張教授在針灸領域不只醫術好，最重要的是他極早就國際化，出版許多中英文版的針灸教科書，經常在各項國際會議擔任主題演講者，更是歐洲、北美及南美以及中國大陸多所學校的名譽教授。在附設醫院中醫部，隨時都有一批外國學生或醫師在見習，多數是仰慕張永賢教授之名來學習針灸及中醫的。在張教授的榮退會上，大家分享不完他過去的光榮事蹟，幸好，這只是學校教職屆齡退休，在附設醫院，他仍有繁重的醫療、教學、研究以及國際交流工作。

這一期家屬來函感激程味兒醫師及他的呼吸治療師周婉毓，程醫師發揮一位女醫師的柔情及耐性，讓一位有點頑固不甚配合的COPD患者順服的接受她的治療計畫，也因此感動了病患的女兒。